
A kitüntetése alkalmából kérjük, mu-
tatkozzon be olvasóinknak:

Vízügyi szakközépiskolában érettségiztem,
technológusként végeztem 1978-ban. Majd
– váratlan fordulattal – kellékes lettem a Gyô-
ri Kisfaludy Színháznál.
1980-ban, egy másik munkahelyen számí-

tástechnikával próbálkoztam, de nem tet-
szett. Közben letöltöttem a kötelezô katonai
szolgálatot, és a leszerelés után, 1984-ben,
visszajöttem a színházhoz. A Gyôri Balettnél
éppen megüresedett egy állás, a barátaim
szóltak, s mivel vonzott a színház világa, je-
lentkeztem, és Markó Iván a balett akkori
igazgatója vett fel díszletezônek. 1988-ban
színpadmester lettem, és egyben ügyelô is,
mert a Gyôri Balettnél ezt a két munkakört
egy személy tölti be, mivel ez egy kis társu-
lat, kevés mûszaki dolgozó alkalmazására
van lehetôség. Azóta is folyamatosan ebben
a „szerepkörben” dolgozom. 1989–91-ben
elvégeztem a Felsôfokú Színházi Mûszaki Ve-
zetôképzô Tanfolyamot. 
Amikor elôször a gyôri színháznál dolgoz-

tam, opera- és operett-elôadások kellékes fel-
adatait láttam el, és csak erre az egy feladat-
ra kellett koncentrálnom. A balett-társulatnál
sokkal összetettebb, illetve szélesebb körû a
munkám. Színpadmesterként a díszletek el-
helyezése, a bútorok és kellékek felügyelete,
illetve a díszletváltások levezénylése, az egész
díszítôtár vezetése tartozik a feladataim közé.
Ügyelôként pedig a próbák és az elôadások
felügyelete a dolgom. Összefogni, irányítani
kell a teljes színpadi produkciót, ismernem
kell az összes elôadás díszítési, színpadtech-
nikai és ügyelôi munkáit, így telik egy-egy
munkanapom.
Tájelôadáson pedig úgy kezdôdik a mun-

ka, megérkezik a kamion az aznapi elôadás

díszleteivel és az egyéb felszerelésekkel.
A munkatársaimmal megkezdjük a kipako-
lást, és a díszlet építését felügyelem színpad-
mesterként. A próbákon, illetve az elôadáso-
kon végig jelen vagyok ügyelôként. Az elôa-
dás végén szinte ugyanez történik, csak visz-
szafele. Mindent lebontunk, berakodunk a
kamionba. 
A turnék alkalmával bejártam a világ szá-

mos országát Kínától az Egyesült Államokig.
Európa szinte minden országában felléptünk
az együttessel.
A Gyôri Balettnél tíz fô a teljes mûszaki lét-

szám, ebbôl négy fô díszítô, négy fôbôl áll a
világosítótár és egy hangtechnikus van, aki
egyben a mûszaki vezetô. Egy fô a színpad-
mester, ügyelô, jómagam ez utóbbi két fel-
adatot látom el. A mûszaki munkatársak
többsége sok éve dolgozik a balettnél, jól ösz-
szeszokott, egymást segítô csapat alakult ki.
Egy évadban a balett-társulat kötelezô elô -

adásszáma a gyôri színházban 40-42, és kö-
rülbelül ugyanennyi a hazai és külföldi ven-
dégjátékok száma. A nagy technikai felsze-
reltséget igénylô produkciókhoz kisegítô sze-
mélyzetet szoktunk igénybe venni. A gyôri
elôadásokhoz a Gyôri Nemzeti Színház
mûszaki dolgozói közül, a vendégjátékoknál
a helyi mûszaki állománytól kérünk segítsé-
get.

A gyôri színház prózai és zenés társulata
nyolc, a balett-társulata két bemutatót tart
évente. A felkészülés során a táncosok a ba-
lett-termet használják, a bemutató elôtti
egy-két hetes idôszakban tudunk a színpa-
don díszletekkel próbálni. A színpadunk
olyan nagy méretû, hogy a produkciók vég-
sô formáját csak ott lehet kialakítani. 
Ezért sok esetben tájelôadásokra kisebb

méretû, úgynevezett utazódíszletet kell ké-
szíteni. Az elmúlt két évadban már kb. egy-
hetes szériában tartjuk a balettelôadásokat
Gyôrben, így állva maradhat a díszlet, ami
megkönnyíti a mûszak dolgát. 
Csaknem harminc éve végzem ezt a mun-

kát, amelyet – szerintem – csak úgy lehet, ha
az ember szereti, amit csinál. Különben nem
lehetne elviselni a feladattal járó fizikai és
szellemi megterhelést, feszültséget és a rend-
szertelen munkaidôt.
A kitüntetésemrôl elôször akkor sejtettem

meg valamit, amikor a színház titkársága kitöl-
tetett velem egy kérdôívet, a múlt év ôszén.
Olyan hosszú idô telt el, hogy már el is felejtet-
tem az egészet. Augusztus elején, telefonáltak a
minisztériumból, hogy ha adnak egy kitünte-
tést, átvenném-e? Természetesen nagyon örül-
tem, mert nem csak az én harmincéves színhá-
zi munkámnak az elismerése ez a kitüntetés,
hanem a Gyôri Balett mûszaki dolgozói munká-
jának is a megbecsülése. Kis, családias ünnep-
ségen  – általam termelt – vörösborral koccint-
va köszöntem meg a kollégáimnak, hogy a kö-
zös munkánkért ilyen kitüntetést kaphattam.

Kitüntetéséhez a szerkesztôség és a
magam nevében is gratulálok, jó
egészséget és további jó munkát, sok
sikert kívánok 

Kárpáti Imre
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2013. augusztus 20-án az államalapító Szent István ünnepe alkalmából
a Magyar Bronz Érdemkereszt Polgári Tagozat kitüntetést kapta Varga György, a Gyôri Balett színpadmestere, ügyelôje.

Varga György – színpadmester, ügyelô


